
NOVOSTI U MODULU MALOPRODAJA II 

U odnosu na prethodni modul, nova Maloprodaja II ima sljedeće nove funkcije: 

• Automatski obračunava nabavnu vrijednost robe koja je prodana, prenešena u drugu 
trgovinu ili na veleprodaju, otpisana,  itd... 

• Automatski knjiži razduženje trgovine u financijsko knjigovodstvo.  

• Automatski prenosi početno stanje u novu godinu po prodajnoj i nabavnoj vrijednosti 

• Novi dokumenti Usklađenje PKV i Usklađenje PKT otkrivaju artikle čija sadašnja prodajna 
vrijednost ne odgovara stanju na kartici artikala. Ovo se može dogoditi samo u slučaju 
promjene cijena za koju nije napravljena odgovarajuća nivelacija cijena. Više o ovim 
dokumentima potražite u F1‐Pomoć tih dokumenata. 

• Novi dokument za obračun kala i prekomjernog manjka, te izračuna PDV‐a na prekomjerni 
manjak. 

• Dokumenti Gotovinski račun i R račun sada omogućuju i odobravanje popusta po pojedinim 
artiklima. Ista mogućnost sada se nalazi i u novoj verziji programa SynesisPOS. 

INSTALACIJA NOVE VERZIJE PROGRAMA 

Da biste mogli koristiti novi modul, potrebno je na računalo instalirati:  

i.  novu licencnu datoteku  (koju ste dobili po uplati za novi modul) 

ii.  Novu verziju programa Synesis 

iii.  Novu verziju programa SynesisPOS (ako ga koristite) 

Nakon što instalirate novu verziju programa, u F3‐Knjige, kliknite na gumb 'Podaci o knjizi' i na           
F3‐Grupe uključite novi modul Maloprodaja II. Pazite da vam ostane uključen i stari modul 
Maloprodaja. 

POSTUPAK PRELASKA NA NOVI MODUL MALOPRODAJA II 

Prelazak sa starog modula Maloprodaja na novi modul Malopodaja II dosta je jednostavan, a može se 
obaviti i tijekom godine, na bilo koji datum. Kad odaberete datum prelaska, potrebno je učiniti 
sljedeće: 

• Od odabranog datuma, sve nove dokumente teba raditi u novom modulu Maloprodaja II 

o Dakle, sve nove primke, nivelacije cijena, promete trgovina, kao i druge dokumente, 
od tog datuma radite kroz novi modul Malopodaja II 

• U modulu Maloprodaja II, dokumentom Početno stanje trgovine II treba prenijeti podatke o 
stanju zaliha iz starog modula Maloprodaja. Dovoljno je otvoriti dokument, upisati datum 
prelaska, i program će automatski učitati podatke o svim artiklima.  



o Podatak o nabavnoj vrijednosti robe program će automatski izračunati kao prosječnu 
cijenu svih ulaza koji su bili evidentirani u starom modulu Maloprodaja. 

o Postoji mogućnost da će u početnom stanju za neke artikle nabavna vrijednost robe 
biti nula. To se može dogoditi samo ako za taj artikal nije bio knjižen nikakav ulaz, 
nego samo prodaja, pa je i stanje zaliha takvog artikla negativno. 

o Artikle bez nabavne cijene program neće htjeti spremiti. Ako imate takvih artikala, 
prilikom spremanja dokumenta, spremanje će se prekinuti, a na ekranu će tabela 
artikala biti pozicionirana upravo na tom artiklu. Što učiniti u takvom slučaju ? 

1.  Preporučamo da zapišete šifru artikla i količinu, a sam artikal obrišete iz 
tabele, kako bi program nastavio sa spremanjem.  

2.  Ako ima više takvih artikala, ponavljajte postupak sve dok dokument ne bude 
spremljen. 

3.  Naknadno utvrdite razloge negativnih stanja i nedostatka nabavne cijene, pa 
potom ručno dopunite i/ili izmijenite dokument Početno stanje trgovine II, 
kako bi iskazivao ispravno stanje. 

 

Prije aktiviranja dokumenta Početno stanje trgovine II obratite pažnju na parametar 'Prijenos 
podataka iz'. Ovaj parametar ima dvije vrijednosti: 'Tekuće godine' i 'Prethodne godine'. Početna 
vrijednost ovog parametra je 'iz tekuće godine', a namijenjena je onim korisnicima koji prelazak iz 
stare maloprodaje u novu rade u toku godine. Samo u slučaju ako prelazak radite 1.1, u novoj 
poslovnoj knjizi, ovaj parametar treba postaviti na 'Iz prethodne godine', jer se u tom slučaju podaci 
ne učitavaju iz knjige tekuće poslovne godine, nego iz knjige prethodne poslovne godine. 

 

Ako prelazak sa stare maloprodaje na novu radite u novoj poslovnoj godini, neophodno je da u knjizi 
nove poslovne godine aktivirate i staru i novu maloprodaju, jer će samo u tom slučaju u novoj 
maloprodaji biti vidljiv dokument Početno stanje trgovine II. U prelaznoj godini, stari modul  treba i 
dalje ostati uključen, kako bi se dokument Početno stanje trgovine II vidio u meni‐u. 

 

Tek slijedeće poslovne godine možete isključiti  stari modul Maloprodaja.  

 

NAPOMENA ZA KORISNIKE MODULA FINANCIJSKO 

Korisnici koji imaju i modul Financijsko, nakon što učitaju početno stanje, još će trebati izvršiti 
korekcije knjiženja na kontima maloprodaje, kako bi ih doveli u sklad s podacima o nabavnoj 
vrijednosti i marži koji će biti iskazani u dokumentu Početno stanje trgovine II.  



Budući da stara maloprodaja nije obračunavala nabavnu vrijednost robe, razduženje konta trgovine 
uvijek se radilo ručno, na temelju prosječne stope marže.  

Sada kad imamo novi modul koji pojedinačno prati i iskazuje nabavnu vrijednost artikala, suma 
nabavne vrijednosti i marže, iskazana u dokumentu Početno stanje trgovine II sigurno neće biti 
jednaka saldu odgovarajućih konta glavne knjige. Utvrdite iznos razlike i provedite knjiženja nakon 
kojih će saldo svih konta maloprodaje odgovarati podacima iz dokumenta Početno stanje trgovine II. 

Ovo ćete trebati napraviti sada i nikad više, jer novi modul Maloprodaja II automatski provodi sva 
knjiženja i čuva jednakost s kontima glavne knjige. 

 

 

IZDAVANJE RAČUNA 

A)  Korisnici koji račune izdaju putem dokumenata Gotovinski račun i R račun 

a.  Dokumenti Gotovinski račun i R račun ostali su zajednički i za stari i za novi modul. 
Dakle, prilikom prelaska, nastavite s izdavanjem računa kao i do sada. Redni brojevi 
računa će se nastaviti bez prekida.  

B)  Korisnici koji koriste SynesisPOS 

a.  S naših stranica preuzmite i instalirajte zadnju verziju programa SynesisPOS, i 
nastavite s izdavanjem računa. Redni brojevi računa nastavljaju se bez prekida 

b.  Nova verzija programa SynesisPOS radi na sljedeći način: 

i.  Ako postoji novi modul Maloprodaja II, onda stanje zaliha učitava iz novog 
modula Maloprodaja II 

ii.  Ako novi modul Maloprodaja II nije uključen, stanje zaliha se učitava iz starog 
modula Maloprodaja 

c.  Na kraju dana, promet kase učitavajte kroz novi modul Maloprodaja II. 

DA LI TREBA RADITI INVENTURU PRIJE PRELASKA NA NOVI MODUL ? 

Da biste prešli sa stare na novu malopodaju, nije neophodno napraviti inventuru, jer će dokument 
Početno stanje trgovine II prihvatiti i negativne količine zaliha (kojih će vjerojatno biti, zbog zamjene 
šifri na kasi i drugih grešaka).   

Ipak, preporučamo da, ako imate mogućnosti, u starom modulu napravite inventuru i proknjižite 
viškove i manjkove, kako bi početno stanje za sve artikle bilo pozitivno i točno. Ali, ako ne stignete, 
nije problem, jer se te korekcije mogu i naknadno izvršiti u novom modulu. 



DA LI U NOVOM MODULU MALOPRODAJA II TREBA PONOVO DEFINIRATI 
PRODAVAONICE ? 

NE ! Dapače, NIPOŠTO!  Prodavaonice koje ste već definirali u starom modulu Maloprodaja, vidljive 
su i u novom modulu Maloprodaja II. 

DA LI TREBA U PODATKE O ARTIKLIMA UPISIVATI STOPU KALA ? 

U podacima o robama, stopu kala treba uspisivati samo za one artikle na koje se ne primjenjuje opća 
stopa kala za maloprodaju.  Sa sve druge artikle ne treba upisivati stopu kala, jer će program za takve 
artikle upotrijebiti opću stopu za maloprodaju, koju ćete definirati u parametrima dokumenta 
Obračun manjka i kala. 
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